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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

67ª SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de novembro do ano 2017 (dois mil e dezessete) 

pontualmente às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede 

da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 

217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do  Vereador Glêdson 

Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores,   José Adauto Araújo Ramos(PSC) e 

Jacqueline Ferreira Gouveia(PRP);  Contando com a presença dos Vereadores, Auricélia 

Bezerra (PDT), Cícero Claudionor Lima Mota(PMN), Damian Lima Calú(PRTB), Diogo dos 

Santos Machado (PDT), Herbert de Morais Bezerra(PPS), José David Araújo Ramos(PEN), 

José Nivaldo Cabral de Moura (DEM),  Paulo José de Macedo(PMDB), Rita de Cássia 

Monteiro Gomes(PDT), e Rosane Matos Macedo(PPS). Anotada a ausência e com faltas 

justificadas dos edis, Antônio Vieira Neto(PEN), Cícero José da Silva (PPL), Domingos 

Sávio Morais Borges(PPS), Francisco Demontier Araújo Granjeiro(PPL), José Barreto 

Couto Filho(PPS), José Tarso Magno Teixeira da Silva,(PRP), Márcio André Lima de 

Menezes(PDT), e Rubens Darlan de Morais Lobo(PMDB). Feita à chamada o Senhor 

Presidente, invocando a proteção de Deus e a bênção do Padre Cícero declara aberta a 

presente Sessão, de início pergunta se tem algum Vereador que deseja que a Ata da 

Sessão Ordinária realizada dia 31 de outubro do fluente ano, seja  lida no todo ou em 
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parte e não havendo manifestação por parte de nenhum edil, declara aprovada referida 

ata que antes havia sido encaminhada aos e-mails dos parlamentares e site deste Poder.   

Logo em seguida a Secretária da Casa é autorizada a fazer a leitura do expediente que 

consta das correspondências: Ofício n° Ofícios Nºs 404 e 409/2017 do Secretário da 

SEAFIN Evaldo Soares de Sousa, em reposta aos Ofícios nºs 2774 e 2777/2017 de autoria 

do Vereador Tarso Magno, encaminha documentação anexa, informando que o referido 

pagamento da Banda de Música Padre Cícero já está sendo providenciado, inclusive com 

os valores empenhados junto ao Setor de Tesouraria do Município; e documentação 

anexa, informa que foi constituída recentemente uma nova junta de Impugnação Fiscal 

(JIF), regulamentada pelo Decreto nº 115 de 25 de agosto  de 2014; Ofícios nºs 794 e 

796/2017 do Secretário Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos Luiz Ivan 

Bezerra de Menezes, em resposta aos Ofícios de nºs 2962 e 2624/2017 de autoria do 

Vereador Diogo Machado, referente a viabilização da arborização da Av. Manoel Coelho 

de Alencar e da Av. Castelo Branco; Ofícios nºs 08, 09 a 13 e  21, 23 a 26/2017 da 

Secretária de Infraestrutura,  Gizele de Menezes Bezerra Lima, em reposta aos Ofícios  

nºs 2923, 2928, 2934, 2830, 2938, 2912, 2818, 2882, 2870, 2859 e 2916/2017 de  

autoria dos edis, Domingos Borges, Rita Monteiro, Rosane Macedo, Demontier Agra, 

Diogo Machado, Jaqueline Gouveia e Damian de Firmino, os quais responde aos 

referidos Ofícios que se encontram para analise e viabilidade de execução no decorrer 

da gestão; Ofícios nºs 576 e 575/2017 do Diretor de Gestão e Atendimento Bergson de 

Brito Moura, em resposta aos Ofícios nºs 2861 e 2690/2017 de autoria da Vereadora 

Rita Monteiro e  Vereador Damian de Firmino, prestando informações acerca da 
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solicitação ao Hospital Regional do Cariri uma solução para a não realização de cirurgias 

previamente agendadas por ausência de médico cirurgião; e solicitando o conserto do 

aparelho raio-x para fins de regularização do atendimento aos pacientes que aguardam 

pela realização de cirurgia ortopédica;  Ofício nº 421/2017 do Tabelião e Oficial de 

Registro de Imóvel Bel. Paulo de Tarso Gondim Machado, em resposta ao Ofício Circular 

nº 33/2017 de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, informando e fazendo remessa  

dos Relatórios e dos Comprovantes de qualquer natureza pagos a Prefeitura Municipal 

de Juazeiro do Norte, no período de janeiro  a setembro de 2017 pelo Cartório Machado 

– 2º Ofício desta cidade. Anexa Certidão Negativa de débitos de Empresa – Cartório 

Machado 2  º Ofício datado de 10.11.2017 expedida pela Prefeitura Municipal desta 

urbe; Comunicação do Presidente da associação dos Camelôs de Canindé, Sr. Epifânio 

Saraiva, agradecendo a Vereadora Rita Monteiro, pelo apoio ao Camelô de Canindé que 

foi agredido por um GM em Juazeiro do Norte. A Casa recebe o Convite do Presidente 

da Cadescor Luis Neto, para se fazer presente ao torneio festivo de abertura do XIV 

Campeonato Rural de 2017, com a programação anexa; e o Convite do Venerável da 

Loja Maçônica Evolução Nordestina nº 86 João Carlos Menezes, para participar dia 22 

de novembro, às 20h, do  Coquetel na referida Loja em comemoração aos 70 anos de 

Maçonaria do Sr. Luiz Gonçalves Ferreira e seus 90 anos, o Maçom, mais antigo do Brasil 

em atividade.  Seqüenciado a Secretária é autorizada a fazer a leitura dos requerimentos 

apresentados por escrito: de autoria do Vereador Presidente Gledson Bezerra, subscrito 

pelos  demais edis, o envio de Ofício votos de parabéns a servidora deste Poder Inês 

Cláudia Galvão Sales, seja expedido Ofício  de parabéns e congratulação a servidora 
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deste Poder Inês Cláudio Galvão Sales, lotada na Secretaria, pelo transcurso do seu 

aniversário natalício  dia 12 do corrente mês, desejando-lhe que Deus cumule sua vida 

de bênçãos e  que a felicidade seja constante em sua vida e a vitória uma certeza! 2° 

Expedir Ofício com votos de parabéns e congratulação ao Ex-Vereador, Empresário e 

Jornalista Normando Soracles, pela passagem do seu aniversário natalício hoje, dia 14 

de novembro. Os votos de toda a Casa da Cidadania são de prosperidade, saúde e paz, 

que não só na data de hoje mais todos os dias de sua vida DEUS possa estar iluminando 

seus passos e sua luta nesta caminhada; de autoria da Vereadora Rosane Macedo, 

requerendo: I. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal com cópia a Sra. Secretária de 

Saúde, solicitando que viabilize estudos junto ao Ministério da Saúde, para  solucionar  

o volume de exames ofertados pelo SUS para o município que devido à grande carência  

está muito abaixo do necessário. Juazeiro do Norte uma cidade com mais de duzentos 

e setenta mil habitantes, além da população flutuante, e, por serem poucas as vagas de 

atendimento, os pacientes tem que esperar meses para marcar exames, dormir em filas 

para se conseguir marcar exames por mais simples que for. Pedimos a urgência no 

atendimento a esta solicitação., pois,  o aumento de exames possibilitará um 

melhoramento na saúde do município, com a diminuição de filas e consequente 

teremos rápidos diagnósticos de pacientes que necessitam de rapidez em seus 

tratamentos; 2°.  Expedir Ofício a Sra. secretária de Infraestrutura, solicitando a 

pavimentação da estrada da Vila Nova em toda Sua extensão, bem como das artérias do 

Bairro Romeirão, que na sua maioria precisa desse melhoramento; 3°. Expedir ao Diretor 

do DEMUTRAN, solicitando analisar a possibilidade instalar faixas de pedestres para  
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coibir abusos no trânsito, oferecendo mais segurança para os munícipes, e facilitar a 

passagem de pedestres, em áreas de grandes concentrações. As faixas obrigarão os 

motoristas a reduzirem a velocidade, evitando assim acidentes e dando mais segurança 

aos transeuntes.  A implantação deve ocorrer em frente aos colégios, postos de saúde, 

igrejas, hospitais, abrigo dos velhos e nas principais  ruas e avenidas da cidade; de 

autoria do Vereador Herbert de Morais (Beto Primo), requerendo: I. Que seja  enviados 

Ofício a Sra. Secretaria de Infraestrura e ao Sr. Secretário Municipal de Meio Ambiente 

e Serviços Públicos, solicitando a recuperação do calçamento das ruas do Bairro 

Triângulo ,  bem como, a limpeza geral, poda das árvores e reposição das lâmpadas, 

pois, os moradores reclamam a falta desses melhoramentos, em determinadas artéria 

é reinante à escuridão, e que encontram-se em polvorosa devido a onda de assaltos e a 

presença de delinquentes assuntando a quem trafega nas artérias desse bairro; II. 

Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, com cópia a Secretaria de Infraestrutura, 

solicitando viabilizar a construção de um Centro de Abastecimento no Bairro Frei 

Damião (O Mutirão da Vida), considerando a grande população ali existente e que 

atenderá aos bairros adjacentes, considerando que os existentes são distantes daquele 

bairro. Indica outrossim, seja solicitando ao Executivo Municipal a construído no 

referido bairro um Cemitério público, pois, é um bairro muito distante da sede e um 

ente querido ao falecer passam por grandes dificuldades O município de Juazeiro dispõe 

de dois cemitérios, sendo que um não comporta mais sepultamentos e o outro já se 

encontra quase que praticamente lotado. Considerando estes fatos, constata-se a 

necessidade da construção de novo cemitério para que os procedimentos de 
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sepultamento possam ser realizados em espaço condizente. Desta forma, indica que 

seja com a maior brevidade possível construído um cemitério público municipal em 

terreno municipal, no bairro acima citado, que atenderá também aos bairros adjacente; 

De autoria do Vereador Demontier Agra, coautora Jaqueline Gouveia, subscrito pelos 

edis, David Araújo e Gledson Bezerra, requerendo: I. Que seja encaminhado ofício 

solicitando a SEINFRA que asfalte as seguintes ruas: Mestre José Caetano e Engenheiro 

José Walter;  Seja encaminhado ofício solicitando a SEINFRA que troque as lâmpadas 

queimadas da seguinte rua: José Paracampos, nº 609 (Troca de Lâmpada) Faça uma 

inspeção  em todos os postes da cidade onde tem lâmpadas acessa durante o dia 

consumindo energia elétrica que é paga pelo cidadão contribuinte. Solicita ainda que a 

SEINFRA veja algumas lâmpadas acessas nos postes situados dentro do Parque 

Ecológico; III. Seja encaminhado ofício solicitando ao DEMUTRAN que veja a 

possibilidade de um estudo para que a Sinalização semafórica da Av. Padre Cícero com 

Av. Carlos Cruz fique igual ao semáforo da Av. Castelo Branco com Ailton Gomes em 04 

tempos de espera diferente. IV.  Seja encaminhado ofício solicitando a Secretaria 

Municipal de Saúde que mande material Odontológico e de Enfermagem para o PSF do 

bairro São Miguel próximo ao São Lucas; e V. Seja encaminhado ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal e ao Secretário de Turismo e Romaria que veja a possibilidade de 

implantar o projeto em anexo. O referido projeto em anexo,  propõem ao executivo que 

mande fazer uma estátua de Seu Lunga para ser colocado na praça do memorial Padre 

Cícero; de autoria do Vereador Adauto Araújo, seja enviado Ofício a Secretária de 

Infraestrutura, solicitando  viabilizar a pavimentação da Rua São Sebastião entre a Rua 
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Dom Bosco e Santa Inês, que se encontra em péssimas condições de trafego; de autoria 

da Vereadora Rita Monteiro, requerendo: I. Seja expedido Oficiado a Sra. Secretária 

Municipal de Educação, Maria Loureto Lima, solicitando um Técnico de equipamento 

eletrônico para consertar o ventilador da sala do EMEI Joarivar Macedo, considerando 

o enorme calor e as crianças  estão inquietas em  razão da  temperatura existente logo 

precisa desse conserto para sanar o problema existente no  ambiente de trabalho, 

inclusive, já foi solicitado desde o início do ano uma cobertura no pátio, para evitar o sol 

causticante ali existente, o que facilitaria para o lazer também. Seja portanto, feita essa 

cobertura do pátio, para atender as constantes reivindicações que nos são feitas. 

Outrossim, que seja recuperada a parte hidráulica e elétrica que encontra-se com 

problemas, o que não é admissível, pois, traz riscos a quem ali trabalha e estuda. Pede 

agilidade nessas providências. II. Expedir Ofício ao Diretor Geral do DEMUTRAN, José 

Pedro Cipriano, solicitando com urgência que viabilize estudos de engenharia para a Rua 

São Jorge com a Rua Seminário, para que seja instalado um semáforo, pois, são 

constantes os acidentes naquele local devidos o intenso fluxo de veículos, o que põe em 

risco a vida da população; III. Expedir Ofício a  Sra. Secretária de Infraestrutura, Gizele 

Bezerra de Menezes Lima, solicitando que viabilize o calçamento da Rua Maria de Freitas 

paralela à Rua que trafega o ônibus por trás da Escola Mário Bem, no Bairro Frei Damião, 

pois, os moradores reclamam constantemente que aquela artéria precisa ser capinada 

e calçada, considerando que com uma pequena chuva caída em nosso município, aquela 

via ficou alagada, praticamente intrafegável. Razão pela qual, solicita com urgência uma 

resolução para esse grande problema, que nada mais é do que a falta de calçamento, 
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pois,  se aproxima o inverno e se não for resolvido antes, os moradores ficarão ilhados 

o que causará grande prejuízos como aconteceu ano passado; IV. Expedir Ofício a Sra. 

secretária de Saúde, Maria Nizete Tavares Alves,  solicitando informações acerca do 

projeto “Novembro Azul”, pois, se faz necessária a divulgação e a conscientização sobre 

o câncer de próstata, pois, sabemos que se trata de pessoas que devem receber 

diagnóstico da doença, já que é  a segunda causa de morte por câncer entre homens,  

Justifica a Vereadora que o preconceito ainda se faz presente quando se refere a 

prevenção do câncer de próstata, o público masculino não se sente motivado para ir até 

o consultório e é notório que seja por inúmeras razoes, desde a faltam de equipamentos 

e profissionais capacitados ao medo de ter sua masculinidade abalada. Portanto é 

importante motivar e conscientiza-los de que é preferível se submeter a tal rotina a 

correr o risco de sofrer as consequências de um possível câncer; V. Expedir Ofício com 

votos de parabéns e aplausos a Professora Karla Gerlânia Pereira da Creche do Caic, no 

Bairro Frei Damião, nesta urbe, por ter sido contemplada com o 2° lugar na “Ação 

Destaque”, onde devemos reconhecer os esforços da professora na orientação e 

acompanhamento de estudantes, que deve sim, ser uma base de compartilhamento de 

experiências comprovadas para estimulo de outros professores que devem seguir esse 

exemplo de competência e amor a sua profissão; De autoria do Vereador Diogo 

Machado, requerendo: 1°. Expedir Ofício ao Sr. Comandante do 2° BPM, Ten. Cel. Cícero 

Nelson Cordeiro Brito, solicitando autorizar que seja feito com mais frequência ronda 

pelo Conjunto São Sebastião I e II, na Betolândia; 2°. Expedir Ofício a Sra. Secretária de 

Infraestrutura, Gizele Bezerra de Menezes Lima solicitando maior atenção para o Bairro 
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Jardim Gonzaga, considerando que a população daquele bairro sobre com as ruas 

esburacadas e pede urgência no conserto do referido calçamento; 3°. Expedir Ofício ao 

Sr. Secretário do Meio Ambiente e Serviços Públicos, Luiz Ivan Bezerra de Menezes, 

solicitando a aquisição de um novo veículo para manutenção da iluminação pública, 

pois, a demanda é maior que a estrutura oferecida, já que hoje existe apenas um carro 

(01)  suporte para atender toda a cidade; de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, 

requerendo:  I.  Enviar Ofício a Procuradoria Municipal de Juazeiro do Norte - PGM para 

que se manifeste o mais breve possível em relação ao Leilão do CT do ICASA, solicitando 

a suspensão do mesmo, o bem se trata de um Imóvel público do município de Juazeiro 

do Norte; II. Enviar Ofício à Secretaria de Saúde do Estado do Ceará, pedindo 

providencias em relação ao abastecimento de leite do programa APLV - para crianças 

com alergia a proteína do leite de vaca; III.  Envio de Ofício a Companhia de Água e 

Esgoto do Ceará – CAGECE, pedindo providencias em relação ao abastecimento de água 

no Bairro Planalto; IV. Envio de Ofício com votos de aplausos e congratulações ao CRC-

CE Conselho Regional de Contabilidade pela brilhante Convenção de Contabilidade 

realizada no Centro de Convenções nos dias 09 e 10/17;  V. Envio de Ofício com votos 

de aplausos e congratulações ao Diretório Municipal da REDE em Juazeiro em nome de 

seu Presidente Sr. Ronaldo Campos em virtude da plenária realizada no último sábado 

11/11, na Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, essas ações são de fundamental 

importância para o exercício de reflexões e ações em torno da temática e para o 

engrandecimento do debate político; de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, 

requerendo seja expedido Ofício a Sra. Secretária de Infraestrutura, Gizele  de Menezes 



 
 
 
 
 

ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 
Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 – Telefone (088) 3511-1976  

 

 

10 
 

Bezerra Lima, solicitando com urgência a recuperação da AV. Prefeito Carlos Cruz nas 

proximidades do n° 813, mais precisamente defronte ao conhecido “Bar do Raimundo”, 

naquela localidade possui uma cratera que está aumentando a cada dia que passa, 

trazendo transtorno a quem ali residente, aos transeuntes  e as pessoas que frequentam 

o referido bar que reclama que há mais de cinco anos se reivindica essa melhoria e 

nenhuma providência é tomada por parte da municipalidade; De autoria do Vereador  

Preto Macedo em nome da Casa, encaminhado pelo Assessor Saulo Anderson Santana, 

requerendo que a presente Sessão seja encerrada com um minuto de silêncio em 

homenagem póstuma da Sra. Zaíra de Macedo Carneiro, genitora da servidora da 

Secretaria de Educação Zenira, ocorrido dia 10 de novembro de 2017 e seja expedido 

Ofício de pesar à família enlutada, residente na Rua São Francisco nº 508, no Bairro São 

Miguel. E por fim, para deliberação do plenário o requerimento apresentado na sessão 

passada no grande expediente de autoria dos edis Cap. Vieira Neto e Tarso Magno,  

solicitando que seja encaminhada a Ata da sessão  ao Ministério Público Estadual, para 

que abra procedimento contra o Secretário da SEAFIN ,- Evaldo Soares, considerando a 

denuncia ora feita por este edil, em relação aos Corretores de Imóveis, de várias pessoas 

que compraram imóveis em  Juazeiro do Norte e os próprios Cartórios que se sentem 

prejudicados pela atitude do referido Secretário que de forma unilateral faz avaliações 

elevadíssimas de imóveis, sem a avaliação real e que pessoas estão desestimuladas seja 

os corretores para trabalhar nesse ramo imobiliário, seja o comprador e o vendedor que 

já se desfizeram de várias vendas,  por conta da atitude do Secretário Evaldo Soares. 

Diante do exposto,  que seja encaminhado esse Ofício ao MP para que abra 
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procedimento especifico da atitude do Secretário da SEAFIN para ver a burocracia que 

tem criado para o povo juazeirense. Os requerimentos apresentados na Sessão de hoje, 

são aprovados depois que o Sr. Presidente, submete a apreciação do plenário, enquanto 

que o requerimento apresentado pelos edis Cap. Viera e Tarso, Magno, o Líder do 

Prefeito Vereador Adauto Araújo, pede destaque a esse requerimento. O Sr. Presidente 

ao submeter a votação do plenário o pedido do Vereador Adauto Araújo, verifica que 

no plenário não tem quórum para deliberação, onde autoriza a Assessoria do plenário a 

convocar os Vereadores que se encontram no interior da Casa, no aguardo de presença 

faz a chamada aos mesmos por três vezes, no entanto, não atendendo ao chamamento, 

o requerimento acima citado deixa para ser deliberado na próxima sessão. Logo após 

anuncia o expediente de requerimento verbal e também convocando por três vezes os 

Vereadores ausentes a se fazerem presentes nas suas bancadas e passado o momento,  

verificando que não há quórum para deliberar  os requerimentos verbais desta sessão, 

ficam prejudicados. Em seguida já verificando  número legal para dar continuidade aos 

trabalhos, autoriza a Secretária da Casa, fazer a leitura das matérias que estão dando 

entrada na Casa:  Mensagem nº 35/2017 o Projeto de Lei que visa alterar a Planta Oficial 

de Parcelamento, Uso e Ocupação do Solo Urbano, de 08 de setembro de 2000, o qual 

dispõe sobre o Parcelamento, Uso e Ocupação do Solo Urbano do município de Juazeiro 

do Norte, adotando providências; Mensagem nº 36/2017 o Projeto de Lei acostado, que 

denomina de Dra. Rosiane Lima Verde Vilar Mendonça, o Pólo de atendimento, 

localizado na Rua Renan Carvalho, s/n, Bairro Frei Damião, Juazeiro do Norte/CE; 

Mensagem nº 37/2017 o Projeto de Lei acostado, denominando o CRAS – Centro de 
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Referência da Assistência Social de Manoel Antônio da Silva “Mestre Bigode”, e adota 

outras providências; Mensagem nº 38/2017 o Projeto de Lei em apenso, que denomina 

de “Sebastião Braga”, a Quadra Poliesportiva localizada na Rua Renan Carvalho, s/n, 

Bairro Frei Damião, Juazeiro do Norte/CE; Projetos de Leis de autoria da Vereadora 

Jacqueline Ferreira Gouveia, que institui a semana de Combate e Prevenção a Violência 

Doméstica no município de Juazeiro do Norte, e adota outras providências; que Institui 

no âmbito do município de Juazeiro do Norte a honraria Policial Destaque do Ano e dá 

outras providências; Emenda Aditiva de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, Coautor 

Gledson Bezerra, que  Adita ao Projeto de Lei de autoria do Chefe do poder Executivo 

Municipal Mensagem n° 32/2017 de 31 de outubro de 2017, que dispõe sobre a Lei 

Orçamentária Anual do Município de Juazeiro do Norte para o Exercício Financeiro de 

2018 e adota outras providências. Art. 1° - Fica acrescido ao artigo 5° do referido Projeto 

de lei, o parágrafo único na forma que indica: Art. 5°... Parágrafo Único — Fica 

obrigatoriamente contingenciada na ordem de 1,2% (um inteiro e dois décimos por 

cento), da receita corrente líquida realizada no exercício anterior, incidentes nos itens 

05, 06, 07, 08, 09, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 19, 20 e 21, de que trata o caput deste 

artigo, para fins de cumprimento do disposto dos § 5° § 6° do artigo 126 da Lei Orgânica 

Municipal, a título de orçamento impositivo, respeitados os limites constitucionais e os 

decorrentes da Lei de Responsabilidade Fiscal. As citadas matérias foram consideradas 

objeto de deliberação e pelo Presidente encaminhada às Comissões Competentes para 

exarar parecer. Numa questão de ordem a Vereadora Rita Monteiro, registra a presença 

no plenário da Casa de Cássia Rejane. As Comissões de Legislação, Justiça e Redação 
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Final, devolve a Mesa Diretora as seguintes matérias: Dispõe sobre Mensagem nº 

24/2017 de 19 de setembro de 2017, cujo Projeto de Lei acostado dispõe sobre Pano 

Plurianual (PPA) para quadriênio 2018/2021 do Município de Juazeiro Norte, Estado do 

Ceará; Dispõe sobre Projeto de Indicação de autoria do  Vereador  Damian de Firmino, 

que dispõe sobre a proibição de empresas condenadas em processos  criminais de 

participarem de licitações ou celebrarem contratos administrativos e de obras, serviços, 

compras, alienações e locações e dá outras providências; Dispõe sobre Projeto de Lei de 

autoria do  Vereador  Damian de Firmino, que  dispõe sobre prazo para marcação de 

exames  e realização de consultas específicas e dá outras providências; Dispõe sobre 

Projeto de Lei de autoria  Vereadora Jacqueline Gouveia que dispõe sobre a  

Coordenadoria de Bem Estar Animal no Município de Juazeiro do Norte, Estado do 

Ceará; que  Dispõe sobre Projeto de Lei de autoria da Vereadora Jacqueline Ferreira 

Gouveia, que dispõe sobre a proibição de incentivos fiscais a empresas que tenham 

envolvimento em corrupção de qualquer espécie ou ato de improbidade administrativa 

por agente público no Município de Juazeiro do Norte, na forma que indica;  que  Dispõe 

sobre Projeto de Indicação de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que fica o  

Poder Executivo autorizado a estabelecer parcerias com protetores  de animais que 

atuem de forma independente no âmbito do Município de Juazeiro do Norte-CE  na 

forma que indica; que  Dispõe sobre Projeto de Indicação de autoria da Vereadora 

Jacqueline Gouveia, que dispõe sobre a possibilidade do Poder Público Municipal de 

estabelecer parcerias com as ONGs (Organização Não Governamentais) e abrigos que 

cuidam de animais de Juazeiro do Norte,  na forma que indica; que dispõe sobre Projeto 
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de Indicação  de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que dispõe sobre a  

obrigatoriedade de pets shops, clínicas veterinárias e Estabelecimentos do ramo, no 

âmbito do Município de Juazeiro do Norte a fixarem cartazes que facilitem e incentivem 

a adoção de animais e dá outras providências; que  Dispõe sobre Projeto de Lei de 

autoria do  Vereador  Diogo Machado, que  Dispõe sobre obrigatoriedade de todas as 

empresas prestadoras de serviços do Município de Juazeiro do Norte, mediante 

contratação pelo processo licitatório, concessão ou permissão, terceirização, convênios 

e/ou modalidades previstas em lei, em proceder ao registro  e emplacamento da frota 

de seus veículo junto ao Órgão competente no Município de Juazeiro do Norte e adota 

outras providências. Após fazer a minuciosa análise das matérias supramencionadas, as 

comissões resolveram, considerando não vislumbrar quaisquer inconstitucionalidades, 

e por estarem às mesmas de conformidade com os trâmites legais e em total obediência 

ao Regimento Interno e a Lei Orgânica do Município, opinar sem nenhuma restrição pela 

aprovação das ditas matérias. O Sr. Presidente, informa que  o Projeto de Lei que versa 

sobre Ideologia de Gênero, por questões de divergências nos pareceres  das Comissões 

irá aguardar e cobrar das Comissões Técnicas ,desde já o retorno com o parecer 

favorável ou contrário com relação ao projeto que versa sobre ideologia de gênero, 

onde nesta sessão ia apenas  devolver e não  votar na tarde de hoje, por que o  autor 

do projeto não está presente. Anunciado o grande expediente, o Sr. Presidente 

verificando que não há nenhuma inscrição de Vereador na Tribuna, faculta a palavra por 

cinco minutos, dela fazendo uso pela ordem a Vereadora Rita Monteiro, para fazer um 

relato sobre  o Encontro Nacional de Vereadores o qual participaram  na cidade de 
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Canela, Rio Grande do Sul com extensão até a cidade de Gramado, se fizeram presentes 

esta Vereadora que lhes fala,  a Vereadora Aurélia Bezerra e o Vereador Cicero José da 

Silva, destacando a importância desse Encontro, com as  palestras que foram feitas 

durante uma semana. disse a Vereadora em apreço,  que seria muito bom e importante 

que os outros Vereadores também tivessem participado, alguns meios de comunicação 

ainda fizeram críticas, mas, acredita, que deveriam ter participado, por que que não 

viram e não conheceram a importância desse encontro, onde participaram  

representantes de todo o Brasil, municípios de todos os Estados, o Ceará foi o que teve  

menos  representantes, Rio Grande do Sul teve a maior presença, o papel da mulher 

feito pela Vereadora Mariela Portes, Vereadora de Lajedo, falou sobre o  Legislativo 

municipal no pacto federativo, houve muitos debates, os quais aprenderam e trouxeram 

para esta Casa em relação ao conhecimento e o que chamou mais atenção,  foi uma 

palestra feita pela Doutora Jeanine, quando explicou a questão dos  impostos pagos e 

tirados pelos bancos que o município tem o direito de receber e o município só tem a 

ganhar com isso,  por que é muito dinheiro que os bancos devem ao município de 

Juazeiro do Norte. Finaliza dizendo que irá procurar repassar o que aprendeu para 

melhorar  a situação dos nossos munícipes. Pela ordem o Vereador Adauto Araújo, disse 

que esteve no lançamento da pedra fundamental da Casa de Acolhida para Mulheres 

Usuárias de Drogas aqui de Juazeiro do Norte,  da Fundação São Camilo, a mesma 

Fundação que em 2010/2011 foi feita uma doação de terrenos e hoje funciona o projeto 

Mãe da Vida, que recebe essas meninas de vulnerabilidade que engravidam. Explica que 

esse projeto é mantido pela referida Fundação, esclarecendo ainda, que uma Fundação 
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da Itália, comprou um terreno  logo após o Brejo Seco, hoje Bairro Geli de Sá Barreto, 

que possui  20 tarefas e está construindo a Casa de Acolhida para Mulheres Drogadas, 

com capacidade para 40 mulheres que serão  atendidas, o projeto já está bem 

encaminhado, a Construtora está fazendo esse projeto e já está com a  parede 

levantada, a  Capela está andando muito rápido, e que este edil conversando com a 

Diretora Irmã Elisângela e o Padre Mário Italiano,  informaram que a Fundação  faz a 

benfeitoria,  mas, depois tem que ser feito o convênio com o município, com o Estado, 

com a Secretaria para que possa desenvolver o trabalho. Então, este edil gostaria de 

pedir a Vereadora  Auricélia, que  vêm com essa luta para depois juntamente com a irmã 

Elisangela ir até a Secretaria Competente  e ao Prefeito Municipal, para que o mesmo já 

disponibilize o convênio. Por fim, pede aos demais colegas Vereadores, que  se engaje 

nessa luta, pois, se trata de um projeto  maravilhoso, e por oportuno, parabeniza o 

Padre Adolfo, que é o pioneiro nessa luta. A Vereadora Auricélia Bezerra, por sua vez, 

disse que se engajará nessa luta que é sua e de toda Casa, pois, muitas mulheres estão 

precisando de apoio. Em seguida o Sr. Presidente, disse que foi muito bem lembrado 

pelo Vereador Adauto Araújo, considerando que  a Associação Maria Mãe da Vida 

desenvolve um trabalho espetacular  no Bairro João Cabral, com as mulheres em 

situação de vulnerabilidade, tem certeza que onde  desenvolvem esse trabalho é digno 

de aplausos, muito bem lembrado aqui pelo Vereador Adauto Araújo, o trabalho que é 

desenvolvido pela Associação que tem à frente o Padre Adolfo, que inclusive, recebeu 

o Título de Cidadania dessa Casa, lembrando  que foram  até a Associação e foi feita a 

solenidade, onde o mesmo se emocionou bastante, inclusive, com a homenagem que 
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este que lhes fala prestou. Em seguida anuncia  a ordem do dia, o Sr. Presidente autoriza 

a Secretária da Casa fazer a leitura das matéria inclusas na pauta para discussão e 

posterior votação: Emenda Aditiva de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, que adita 

ao Projeto de Lei de autoria do Chefe do Chefe do Poder Municipal que dá nova redação 

aos incisos I e II do Art. 2º da Lei Municipal nº 4.754 de 17.08.2017, que dispõe sobre o 

novo Conselho Municipal de Turismo e Romaria de Juazeiro do Norte-COMTUR, que fica 

acrescido ao Art. 2º do referido Projeto de Lei o seguinte: Art. 2º... I. Poder Público -  J) 

Secretaria de Segurança Pública e Cidadania – II. (Sociedade Civil – J) Associações dos 

Mercados Públicos. Em votação nominal é aprovado por unanimidade sem discussão.  

Em votação nominal a Mensagem nº 29/2017 o Projeto de Lei, dispondo sobre nova 

redação dos incisos I e II do Art. 2º da Lei Municipal nº 4.754/2017, a qual trata do Novo 

Conselho Municipal de Turismo e Romaria de Juazeiro do Norte/CE, com a Emenda 

Aditiva, que é aprovado por unanimidade; Projeto de Lei de autoria do Vereador Nivaldo 

Cabral de Moura, que Reconhece de Utilidade  Pública o CERAI- Centro de Reabilitação 

e Atenção Integrada, e adota outras providências. Em votação nominal é aprovado por 

unanimidade; Projeto de Lei de autoria do Damian de Firmino, que Ficam denominadas 

as artérias públicas do Loteamento  JARDINS DE JUÁ, situado na Av. Agricultor Pedro 

Furtado de Menezes, no Bairro Salgadinho, no Município de Juazeiro do Norte/CE, na 

forma abaixo: I. Rua Antônio Mauro Comin, a via local 01 do loteamento Jardins de 

Juá, com inicio na Rua Mauro Martins do mesmo loteamento, sentido leste/oeste;   

II.Rua Maria Eliza Bianchi, a via local 02 do Loteamento Jardins de Juá, com inicio na Rua 

Mauro Martins do mesmo loteamento, sentido Leste/Oeste; III. Rua Juvenal de Sousa, a 
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via local 03 do Loteamento Jardins de Juá, com inicio na Av. Ednaldo Silva Sousa do 

mesmo loteamento, sentido Leste/Oeste; IV. Rua Fabíola Luana Carvalho, a via local 05 

do Loteamento Jardins de Juá, com início na Av. Ednaldo Silva Sousa do mesmo 

loteamento, sentido Leste/Oeste; V. Rua Sapateiro Joaquim Ferreira a via local 07 do 

Loteamento Jardins de Juá, com início na Av. Ednaldo Silva Sousa do mesmo loteamento, 

sentido Leste/Oeste; VI.Rua Maria Ivoneide de Melo, a via local 04 do Loteamento 

Jardins de Juá, com início na Rua Mauro Martins e término na Av. Ednaldo Silva Sousa 

do mesmo loteamento, sentido Leste/Oeste;  VII. Rua Dionízia Ferreira de Sousa, a via 

local 06 do Loteamento Jardins de Juá, com início na Rua Mauro Martins e término na 

Av. Ednaldo Silva Sousa do mesmo loteamento, sentido Leste/Oeste; VIII. Rua 

Engenheiro Marco André Pinto, a via local 09 do Loteamento Jardins de Juá, com inicio 

na Rua Mauro Martins do mesmo loteamento, sentido Leste/Oeste; IX. Rua Ruberlanio 

Ferreira, a via local 08, com início na Rua Mauro Martins e termino na Av. Ednaldo Silva 

Sousa do mesmo loteamento, sentido Leste/Oeste. X. Rua Mauro Martins a via local 10 

do Loteamento Jardins de Juá, com início na estrada Vicinal Pedro Furtado de Menezes 

e término e na Rua Engenheiro Marco André Pinto do mesmo Loteamento sentido 

Norte/Sul, e adota outras providências. Em votação nominal é aprovado por 

unanimidade; Projeto de Lei de autoria dos edis Rosane Macedo e Damian de Firmino, 

que institui o mês de “Outubro Rosa” no município de Juazeiro do Norte, Estado do 

Ceará e adota outras providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade; 

Projeto de Lei de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que obriga a castração 

gratuita aos animais da população carente, em todo o Município de Juazeiro do Norte, 
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e adota outras providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade. Justifica 

a Vereadora Jacqueline que já existe uma Lei Federal sancionada no final de março para 

castração de animais para pessoas de baixa renda, serem gratuitas por que só assim 

teremos uma solução para essa problemática de tantos animais abandonados, soltos 

nas ruas e em consequência de abandono passando fome e  acabam ficando doentes e 

também acabam prejudicando a população, quando passa zoonoses para as pessoas 

Considerando a importância desse projeto pede para ser coautora a Vereadora Auricélia 

Bezerra;  Projeto de Lei de autoria do Vereador Tarso Magno, coautor Nivaldo Cabral de 

Moura,  que   denomina de Rua Antônio Emidio da Silva, no Bairro Frei Damião, a Rua 

Projetada 27 do Loteamento Parque dos Teresios, sendo a primeira paralela Norte a Rua 

Maria Neli Gonçalves, com início na Rua Manoel Tavares Lopes, sentido Leste/Oeste, e 

adota outras providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade; Projeto 

de Resolução de autoria do Vereador Herbert de Morais Bezerra, Coautor Tarso magno, 

com a subscrição de vários edis, que concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense 

ao Exmo. Sr. Deputado Estadual Joaquim Noronha, (Presidente da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Tributação da Assembleia Legislativa do Ceará e do Partido 

Republicano Progressista no Ceará-PRP/CE e adota outras providências. Em votação 

nominal é aprovado por unanimidade; Projeto de Resolução de autoria do Vereador 

José David Araújo Ramos, coautor Gledson Bezerra, com a subscrição de vários edis, que 

concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense  ao Ilustre Senhor Valdenor 

Granjeiro Agra, e adota outras providências. Em votação é aprovado por unanimidade; 

Projeto de Resolução de autoria do Vereador Domingos Borges, que Concede o Título 
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Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Sr. Leonardo Luna Sampaio, e adota outras 

providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade; Projeto de Resolução 

de autoria do Vereador Demontier Agra, coautores, Cap. Vieira Neto, Preto Macedo, 

Gledson Bezerra, Domingos Borges, Nivaldo Cabral, com a subscrição de vários edis, que 

concede o Título Honorífico de Cidadã Juazeirense a Respeitada Senhora Tenente 

Coronel Albanita Ferreira Lima, e adota outras providências. Em votação nominal é 

aprovado por unanimidade; Projeto de Indicação de autoria da Vereadora Jacqueline 

Gouveia, que dispõe sobre a criação do Colégio da Guarda Municipal de Juazeiro do 

Norte e dá outras providências.  Em votação nominal é aprovado por unanimidade; 

Projeto de Indicação de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que indica a 

construção de uma estátua em Homenagem ao “Seu Lunga” como era conhecido o 

Folclórico comerciante Joaquim dos Santos Rodrigues, na forma que indica e adota 

outras providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade; Justifica a 

autora Vereadora Jacqueline Gouveia, que esse projeto  teve como idealizador o 

Empresário Zé Leite que  não é da cidade de Juazeiro, reside em Ilhéus/BA, a princípio 

seria um busto com a ideia do mesmo,  mas, esta Vereadora recebeu várias sugestões 

para ser ao invés de um busto  uma estátua, por que o turismo Religioso  de Juazeiro é 

muito forte, mas, ao mesmo tempo Juazeiro precisa ter o turismo e o folclore cultural 

precisa ser valorizado, por que esta cidade é berço de grandes artistas.  Usando da 

palavra o Sr. Presidente, disse que esse projeto de indicação foi aprovado por 

unanimidade e desde já espera que a Administração Municipal possa dar cumprimento 

à indicação, foi apresentado e aprovada na Câmara dos Vereadores a exemplo daquele 
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projeto do Vereador Claudionor Mota, emenda parlamentar destinando  R$ 100.000 

(cem mil reais) e que agora está aguardando a atitude por parte do Poder Executivo 

Municipal. No azo, parabeniza a Vereadora, pela apresentação do projeto. Projeto de 

Indicação de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que dispõe sobre a criação do 

programa “Ame a Vida, cuide dos animais” na rede pública municipal de ensino no 

município de Juazeiro do Norte, na forma que indica e adota outras providências. Em 

votação nominal é aprovado por unanimidade, com a justificativa da Vereadora autora 

Jacqueline Gouveia, que esse projeto é de suma importante por que envolve nossas 

crianças, conscientizar as crianças ao respeito à Vida ao respeito ao próximo, incluindo 

“os nossos irmãos animais”. Projeto de Indicação de autoria da Vereadora Jacqueline 

Gouveia, que dispõe sobre a integração de um Hospital Veterinário Público ao Centro 

de Zoonoses no município de Juazeiro do Norte, na forma que indica e adota outras 

providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade., com a justificativa da 

Vereadora autora Jacqueline Gouveia, justificando que em várias cidades do Brasil o 

Centro de Zoonoses já possui  Hospital Público Veterinário com ambulatório e isso vai 

ser uma mão na roda para resolver também toda essa problemática  das pessoas de 

baixa renda, o animal adoece  não tem condições de levar numa clínica e isso só faz 

aumentar ainda esse quadro de abandono,  essas pessoas  têm direito também de ter 

seu animalzinho, de cuidar bem e um Hospital Público, Veterinário além de ser bom para 

essas pessoas, para os animais será muito bom também para a saúde pública, que é um 

direito de todos. Nada mais constando na pauta, nada mais havendo a tratar na 

presente sessão, o Sr. Presidente, agradece a presença dos seus pares, dos funcionários, 
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da imprensa e do povo de um modo geral, convida a todos para respeitosamente 

observar um minuto de silêncio em sinal de pesar pelo falecimento da Sra. Zaira de 

Macedo Carneiro, pedido do Vereador Preto Macedo em nome da Casa. Declara 

encerrados os trabalhos. 

 CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, 

projetos de leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para 

consultas ou controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, 

registrado na íntegra em CD-ROM. 

O referido é verdade DOU FÉ. 

 

 

 

 


